

# 姜欣在永州娄底调研时强调： 积极做好全省村（社区）妇联换届工作

今日女报/凤网讯（首席记者李立）12月28~30日，湖南省妇联党组书记、主席姜欣率队前往永州市、娄底市，就落实湖南省委常委会关于妇联工作的会议精神和县级妇联改革“破难行动”、村（社区）妇联换届工作进行专题调研。永州市人大常委会副主任李农妹、市人民政府副市长刘卫华，娄底市人民政府副市长李有才等参加调研。

在永州市祁阳县潘市镇龙溪村，姜欣对该村妇联利用村扶贫讲堂开展电商、酒店管理、食用菌栽培、小龙虾养殖等技能培训，提升妇女创业就业技能和脱贫致富能力的做法表示高度肯定。

湖南果秀食品集团是研发、基地、工厂、物流、销售、服务全产业链深度覆盖的农产品加工出口型企业。公司对接联系永州市零陵区邮亭圩镇井皮洞、对塘坪村等56个村，建立“公司+基地+合作社+农户”模式的果蔬基地8万亩，实现劳动力转移就业5000人（次），促进农民增收6300万元以上。姜欣对果秀食品集团积极解决妇女和贫困人口就业表示赞赏，并向果秀公司负责人阳国秀送上慰问金，鼓励公司积极应对疫情和关税提升带来的出口影响，积极对接粤港澳大湾区“菜篮子”平台，开辟国内市场，孕育新的商机。

在娄底涟源市茅塘镇石门村，



姜欣看望慰问事实孤儿小雨。

姜欣看望慰问了事实孤儿小雨（化名）。小雨3岁时，父母因性格不合离婚，母亲远嫁未回来看望过，父亲前些年因犯罪被判有期徒刑7年。小雨平时和七十多岁的奶奶相依为命。姜欣详细了解小雨的学习、生活情况，并鼓励她要克服困难，以积极乐观的态度生活，树立远大理想，以优异的成绩回报党和政府以及社会各界爱心人士的爱护。

调研组一行在永州和娄底分别召开了调研座谈会。座谈会上，两市妇联汇报了妇联改革工作情况，各基层妇联的同志围绕改革破难作了交流发言。

姜欣要求，全省妇联系统要认真落实省委常委会关于群团组织和妇联工作的会议精神，要牢记桥梁纽带、得力助手、温暖之家的政治定位，把引领联系服务妇女群众作为工作的生命线，团结动员广大妇女在湖南开启现代化新征程中有所作为、贡献力量。要进一步深化妇联改革，切实改进工作作风，推进工作重心下移，让各级妇联组织成为温馨的妇女之家，妇联干部成为广大妇女贴心的娘家人。

姜欣指出，推进女性进村（社区）“两委”，做好村（社区）妇联换届工作，是落实男女平等基本国策、深化基层妇联改革、保障妇女政治地位和民主权利、激发妇女参与城乡经济社会发展积极性主动性创造性的现实需要。各级妇联组织要提高政治站位，充分认识做好女性进村（社区）“两委”和村（社区）妇联组织换届选举工作的重要意义，加强对妇联换届等法律法规的学习宣传，落实全省村（社区）“两委”换届文件中有关女干部配备的“四个确保、两个力争”目标，齐心协力做好村（社区）妇联组织换届选举工作；要利用乡镇（街道）党委、政府和村（社区）“两委”换届契机，以坚决的改革行动力推动基层妇联组织改革破解组织不全、保障不够、活力不足、作风不实四大难题。

## 省妇联赴衡阳、郴州、湘潭调研“破难行动”

今日女报/凤网讯（记者陈炜）提升妇联执委活力，扩大基层妇联组织全覆盖……12月22~24日，湖南省妇联党组成员、副主席钟斌率调研组先后来到衡阳市南岳区、郴州市永兴县、湘潭市，通过召开座谈会、实地考察等形式，深入了解基层妇联换届及基层妇联改革“破难”工作。

在衡阳，钟斌听取了南岳区镇村三级妇联主席代表、兼挂职妇联干部，结合工作实际就如何推动妇联组织建设改革和充分发挥妇联执委作用的发言。得知南岳镇妇联组建16支妇女文明劝导调解队，走家串户开展文明宣传工作时，钟斌说：“村（社区）妇联从原来的一个人变成现在的一群人，当一群人聚在一起想事、干事、成事，就能成为社会治理和公共服务中一支不可忽视的力量。”

钟斌表示，基层妇联组织要将思想观念新、群众基础好、办事能力强的农村妇女发展为女党员，充分发挥她们在社会建设中的积极性、主动性、创造性；要用创新

理念来推进“破难”，抓住特色亮点，寻找问题突破口，攻坚克难，使妇联改革工作不断向纵深发展；要借助社会力量、巾帼志愿者组织和部门资源，延伸工作手臂，推动资源要素的聚集整合，提升基层妇联组织工作的整体活力。

近年来，郴州市妇联按照全国妇联和省妇联关于深化妇联组织建设改革实施“破难行动”的总体部署，聚焦组织建设改革难点，靶向施策，通过立足“带”、创新“建”、深化“促”、用心“联”，破解动能不足、组织覆盖、执委履职、虚功实做之难，不断创新组织覆盖、夯实基层基础、强化服务引领，深入推进妇女组织“破难行动”有序开展。

钟斌强调，郴州各级党委政府要一如既往地支持妇联工作，注重培养锻炼使用优秀女干部，为女干部积极参政议政、施展才华提供广阔舞台。她要求，郴州市妇联要做好“人”“联”“新”三字文章，要以基层妇联组织换届为契机，将改革经验进一步提炼，形成

可复制、可推广的“郴州经验”向全省进行推广。

如今，湘潭全市96个村（社区）换届试点工作已全部完成，妇女群众对所在地妇联组织、妇联主席、妇联执委知晓率占比依次达到97.3%、90.1%、96.26%，妇联执委人数超1.6万名，基层妇联执委对妇联组织的身份认同感和组织归属感不断提升。

对此，钟斌指出，湘潭市村（社区）妇联换届、基层妇联改革“破难行动”成果令人振奋，这得益于各级党委政府高度重视、支持保障，得益于市妇联指导有力、推动有效，得益于基层妇联的尽责履职、担当奉献。她希望湘潭市妇联充分发挥伟人故里红色文化资源优势，打造妇女参与基层社会治理的典范。

调研期间，钟斌一行还走访慰问了衡阳、郴州、湘潭三地的困难基层妇联干部和贫困妇女，与她们亲切交流，并实地考察了当地妇女儿童之家和“春风化雨”行动农村妇女之家示范点建设。

### ■妇联星空

#### 衡阳市：“网上家长学堂”启动

今日女报/凤网讯（通讯员刘思琳）12月25日，衡阳市教育局、市妇联联合召开“衡阳网上家长学堂”工作启动会，在全市推行互联网+家庭教育培训项目。各县市区教育局、妇联，市直中小学、幼儿园相关负责人，部分优秀家长代表180余人参加会议。

会上，市教育、市妇联分别就如何在全市家长学校推行“衡阳网上家长学堂”做了工作安排。网上家长学堂特约讲师、国家人力资源和社会保障部《学习能力开发指导师》师资培训师章凡围绕孩子对学习的感受、高峰体验、赏识教育等方面为大家讲述《陪伴成长》一课。与会人员纷纷表示深受启发、受益良多。

#### 宁远县：举行“我是答题王”禁毒知识抢答赛

今日女报/凤网讯（通讯员周英华）12月22日，永州市宁远县第一届“我是答题王”禁毒知识抢答赛在县职业中专开赛，全县各乡镇、各系统单位及禁毒妈妈联盟、禁毒协会等社会团体组成的48支队伍参加预赛。

此次活动由县禁毒委员会主办，县禁毒办、县妇联

课后，许多家长找到章凡老师请教陪伴孩子过程中的困惑和难题。

据悉，“衡阳网上家长学堂”汇集全国知名家庭教育专家和本地优秀家庭教育教师，围绕健康安全、学习方法、性格习惯、情绪情感、人际沟通、兴趣爱好等六大热点板块设置课程内容，为广大家长免费提供海量优质的家庭教育公益资源，每月为全市家长进行1~2场家庭教育讲座培训，通过权威专家、实用课程、简单方便的听课方式、强大的大数据功能体系助力衡阳市家庭教育，实现家校共育和家庭教育资源共享，有力促进教育公平和家庭教育工作的城乡一体化均衡发展。

#### 湖南首届“湘妹子”旗袍文化旅游活动周在新邵启幕

今日女报/凤网讯（记者冯晓雅）旗袍尽显东方美，山水还看潇湘景。12月24日，湖南首届“湘妹子”旗袍文化旅游活动周暨第二届“康寿新邵”文化旅游节在新邵县白水洞景区启幕。活动以“旗美潇湘 康寿新邵”为主题，以传统旗袍文化为载体，凝聚“湘妹子”力量，上演文旅盛宴。

12月23~24日，20多种“邵阳红”特色产品齐齐亮相白水洞游客接待中心农产品展销中心。通过“线下展销”和“线上电商”相结合的方式，

邵阳不断拓宽优质农产品的销售渠道和覆盖市场，帮助当地群众和企业增收。

值得一提的是，湖南省旗袍协会广大会员凝聚“湘妹子”力量，争当消费扶贫的“宣传员”“采购员”，积极选购茶叶、茶油、香菇、蜂蜜、红糖等“邵阳红”优质产品，以实际行动助推消费扶贫。

据悉，活动期间举行了“旗美新邵”创意主题秀，湖南旗袍文化节目展演，“康寿新邵”美术、书法、摄影、诗联作品大赛展及短视频拍摄等活动。

#### 遗失声明

长沙金霞经济开发区开发建设总公司不慎遗失长沙金霞经济开发区开发建设总公司位于开福区龙福小区19栋115室物业专项维修资金缴款凭证第一联，凭证号为：00337544。

声明作废！